
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 5911/18.7.2024 ερώτηση 
κοινοβουλευτικού ελέγχου.
ΣΧΕΤ.: Το υπ’ αριθ. πρωτ. ΥΠΟΙΚ 99780 ΕΞ 2024/10.07.2024 (α.π. ΕΤΑΔ 
9747/19.07.2024) έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ως άνω σχετ. εγγράφου σας, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η 
υπ’ αρ. πρωτ. 5911/18.07.2024 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου, 
αναφορικά με τη παραχώρηση του ιστορικού μνημείου του τελωνείου Μπούκας 
στον Δήμο Μεσσήνης, σας γνωρίζουμε ότι:

Το χαρακτηρισμένο μνημείο του παλαιού Τελωνείου Μπούκας, βρίσκεται εντός 
του ακινήτου με ΑΒΚ 1 έκτασης 3.400 τ.μ., στην παραλία Μπούκα Μεσσήνης, 
Δήμου Μεσσήνης, Π.Ε. Μεσσηνίας.

Για την εν λόγω έκταση ο Δήμος Μεσσήνης έχει καταθέσει αίτημα παραχώρησης 
το οποίο η ΕΤΑΔ εξετάζει θετικά, προκειμένου το χαρακτηρισθέν νεότερο 
μνημείο να διασωθεί και να αναδειχθεί, πάντοτε προς όφελος του δημοσίου 
συμφέροντος και της τοπικής κοινωνίας, λαμβάνοντας υπόψη την ειδική 
φυσιογνωμία, ιστορία του μνημείου. 

Ταυτόχρονα κρίνεται σκόπιμο να διευκρινιστεί, ότι η ΕΤΑΔ βρίσκεται σε 
συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς με σκοπό την αξιοποίηση του 
κατά τον βέλτιστο δυνατό τρόπο, λαμβάνοντας υπόψη την κείμενη νομοθεσία 
με την οποία απαγορεύεται οποιαδήποτε επέμβαση επί του ανωτέρω μνημείου 
(επισκευή, συντήρηση, προσθήκη) ή οποιαδήποτε οικοδομική δραστηριότητα 
πλησίον αυτού χωρίς προηγουμένως να ζητηθεί η έγκριση από την αρμόδια 
υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού.
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Σε κάθε περίπτωση, η ΕΤΑΔ βρίσκεται στη διάθεση σας, και παραμένει 
προσηλωμένη στη βέλτιστη αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του Ελληνικού 
Δημοσίου με γνώμονα τη δημιουργία πολλαπλασιαστικού οφέλους για την 
εθνική οικονομία και ισχυρού κοινωνικού αντικτύπου για τις τοπικές κοινωνίες 
και τους πολίτες.

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος

Ηρώ Χατζηγεωργίου

Αποδέκτες για κοινοποίηση:

Γραφείο Διοίκησης
Διεύθυνση Ωρίμανσης & Αξιοποίησης Ακινήτων
Διεύθυνση Εξυγίανσης Χαρτοφυλακίου
Διεύθυνση Νομικής Υποστήριξης
Αρχείο Τομέα
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